
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 16(dezesseis) de maio 
do ano de 2024(dois mil e vinte e 
quatro).------------ 

Às dez horas do dia 16(dezesseis) de maio do ano de 2024(dois mil e vinte e 
quatro) sob a Presidência em exercício do Vereador Douglas Serafim Felizardo 
e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Leonardo 
Mendes de Abrantes, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, 
Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus 
da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oseias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número após segundo chamada 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 
14/05/2024. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO  DA ATA: 14/05/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO - OUTORGADA: SECRETARIA ADJUNTA DE ESPORTE E 
LAZER; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS - OUTORGADO: SENHOR ANDRÉ 
DA SILVA JORGE; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS - OUTORGADO: 
SENHORA TERLÍ FERREIRA; TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 
DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 2018. 
COLETIVO DEMÉTRIO CAMPOS, ASSUNTO: DIA DE LUTA CONTRA A 
LGBTQIA+ FOBIA - REPRESENTANTE: IVONI CONCEIÇÃO CAMPOS 
SANTOS (DIRETORA); PROJETO DE LEI: 0086/2024 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A NORMATIZAÇÃO DA 
LEI ESTADUAL DE Nº 9.821 DE 26 DE AGOSTO DE 2021 NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DETERMINANDO A OBRIGATORIEDADE DOS 
FORNECEDORES MANTEREM AMOSTRAS SEM LACRE DOS PRODUTOS À 
VENDA PARA EXAME DO CONSUMIDOR NA FORMA QUE MENCIONA; 
PROJETO DE LEI: 0091/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE 
REGULAMENTAÇÃO DE TRÂNSITO DE VEÍCULOS PESADOS NAS 
ADJACÊNCIAS DO ENTORNO DO LARGO SÃO BENEDITO, NO BAIRRO DA 
PASSAGEM; PROJETO DE LEI: 0092/2024 - ÁTILA MONTEIRO DE CAMPOS 
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MOTTA, DISPÕE SOBRE O MONITORAMENTO ELETRÔNICO DE 
AGRESSORES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR, MEDIANTE O USO 
DE TORNOZELEIRA ELETRÔNICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0093/2024 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, INSTITUI O 
PROGRAMA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL E DE 
SUSTENTABILIDADE (PMEAS) EM TODOS OS NÍVEIS DE ENSINO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0094/2024 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÂO DO PROGRAMA DE GESTAÇÃO E PARTO 
HUMANIZADOS EM CABO FRIO COM INSTALAÇÃO DE CENTROS DE 
PARTO HUMANIZADO PARA O ATENDIMENTO À PESSOA GRÁVIDA NO 
PERÍODO GRAVÍDICO-PUERPERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
Livre a representante do Movimento Coletivo Demétrios Campos, Senhora Ivoni 
Conceição Campos Santos, que falou sobre o dia de luta contra a 
LGBTQIA+Fobia, enfatizando que perdera um filho que se suicidara. Falou sobre 
a importância da implementação de políticas públicas que promovessem a 
orientação sexual, garantia de direitos e seus desdobramentos. Discorreu ainda 
sobre a importância de que todos pudessem viver suas vidas sem medo da 
discriminação ou violência independente de sua opção sexual. Disse que, não 
desejava que nenhuma mãe passasse pelo que ela própria passou perdendo 
seu filho, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente franqueou a 
Tribuna aos oradores inscritos. Fez uso da Tribuna como primeiro orador o 
Vereador Átila de Campos Motta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre monitoramento de 
condenados por agressão doméstica através de tornozeleira eletrônica, 
ressaltando que aquele seria mais um instrumento de proteção às mulheres. Em 
seguida teceu comentários sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre 
iluminação pública no Bairro Jardim Peró, frisando que a questão de iluminação 
tinha a ver com segurança pública.  Após parabenizou aos membros da CPI da 
Saúde, presidida pelo Vereador Josias Rocha ocorrida no dia anterior no 
Plenário da Câmara, onde fora demonstrada a transparência e eficiência da 
Saúde de Cabo Frio. Parabenizou aos integrantes da Casa Legislativa pela 
iniciativa da Audiência. Prosseguindo se reportou a reunião ocorrida 
recentemente, onde fora discutido a implementação do Escritório Social, com a 
participação de diversos segmentos sociais, ressaltando que aquele seria mais 
um benefício para o povo do município, visto que tinha como objetivo auxiliar o 
cidadão em causas como alimentação e moradia. Ao final agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida o senhor presidente disse que 
não podia deixar de parabenizar os Garis de Cabo Frio, pois naquela data era 
comemorado o seu dia. Em seguida franqueou a Tribuna ao Vereador Ruy 
França, que inicialmente saudou a todos. Após disse que, os Garis eram de 
extrema importância para a limpeza do município. Em seguida falou sobre a 
importância da disponibilização de uma ambulância para os moradores da área 
rural do Segundo Distrito, visto que demorava por volta de quarenta minutos até 
um posto de atendimento. Em aparte o Vereador Leonardo Mendes disse, que 
estaria junto com o orador naquela luta e que inclusive direcionara parte de sua 
Emenda Impositiva para a aquisição de uma ambulância para a área rural de 
Tamoios. Também em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, 
sua Emenda Impositiva fora direcionada para a compra de uma ambulância para 



a área rural e que a época o Secretário de Saúde desconsiderara sua 
proposição.  Afirmou que estava certo de que os pleitos atuais seriam atendidos, 
visto que apesar de o povo do Segundo Distrito ter sofrido recorrentes 
abandonos por governos anteriores, houvera grande avanço com a atual prefeita 
Magdala Furtado. Retomando ao seu discurso, o Vereador Ruy França disse 
que, no dia anterior fora comemorado um ano da implantação da Patrulha Maria 
da Penha, que realizava um trabalho muito satisfatório. Disse que estavam 
chegando novas viaturas para aquela patrulha e não podia deixar de agradeceu 
à senhora prefeita, que disponibilizaria uma viatura para a Patrulha Maria da 
Penha, no sentido de atender especificamente ao Segundo Distrito. Após, 
discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre a criação de centro de 
atendimento nutricional aos acometidos pelo câncer, enfatizando que ele próprio 
passara por aquele problema. Disse que, o objetivo seria proporcionar um 
tratamento nutricional adequado e uma melhor qualidade de vida a tais 
pacientes. Disse que, um estado nutricional deficiente fazia com que o 
tratamento não funcionasse e solicitou apoio dos Nobres Pares para aprovação 
da citada Indicação. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Miguel Fornaciari Alencar, que 
inicialmente procedeu saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre 
Indicação de sua autoria, dispondo sobre a criação de um centro de 
monitoramento, destacando que o objetivo era coibir a violência no município. 
Disse que contava com o apoio do Deputado Dr. Serginho, que direcionaria uma 
Emenda Parlamentar para Cabo Frio e que municípios adjacentes como Búzios, 
já contavam com aquele tipo de serviço. Em aparte o Vereador Josias Rocha 
Medeiros disse, que tinha um projeto semelhante que inclusive já fora 
sancionado, e ainda, que havia diversos municípios vizinhos que já contavam 
com aquele sistema de monitoramento. Também em aparte, o Vereador Atila 
Motta parabenizou o orador pela iniciativa e afirmou que ele próprio 
testemunhara um caso de um furto de automóvel em Iguaba, onde o veículo fora 
encontrado minutos depois, em virtude das câmeras de segurança daquela 
localidade. Em aparte o Vereador Ruy França disse que, já estava em 
andamento projeto de monitoramento em Cabo Frio, em decorrência de que ele 
próprio, quando estivera a frente da Secretaria de Segurança, dera início aquele 
processo e que em breve seriam instaladas cerca de cem câmeras de 
identificação facial e detecção de veículos. Em aparte, o Vereador Lus Geraldo 
disse que era de extrema importância que houvesse um projeto de segurança 
para Cabo Frio e aludiu a um caso de violência no final de semana, onde um 
homem fora morto no centro da cidade. Disse que ele próprio entregara ao Dr. 
Serginho, Requerimento dirigido ao governador sobre o Projeto “Segurança 
Presente”. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar falou sobre 
a importância da união de todos naquela causa, que era uma luta constante do 
Legislativo Municipal. Após aludiu ao evento ocorrido no dia anterior, em 
comemoração de um ano da Patrulha Maria da Penha, destacando que 
estiveram presentes autoridades constituídas e membros da sociedade civil 
organizada. Continuando registrou a presença de lideranças de bairros na 
Assistência da Casa e prosseguindo disse, que era imprescindível a presença 
dos vereadores na Audiência pública de Educação que seria realizada no dia 
seguinte, 17 (dezessete) de maio as dez horas, no Plenário da Casa. Após, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente saudou a todos. 



Em seguida aludiu a Audiência Pública ocorrida no dia anterior onde o Secretário 
de Saúde Bruno Alpacino prestara esclarecimentos sobre o objeto da CPI, que 
eram os cinquenta e cinco milhões recebidos pela Secretaria de Saúde através 
da Ministra Nízia Trindade. Disse que houvera equívocos com relação ao envio 
daquele recurso e que o erro tivera início em Brasília. Disse, que fora confirmado 
que a maior parte daquela monta fora usada para pagar a Folha de Pagamento, 
o que trazia uma grande preocupação, visto que caso a CPI não tivesse sido 
aberta, por certo a Folha Salarial teria sido completamente paga por aquele 
recurso. Disse ainda, que estava certo de que em breve haveria colapso com 
relação a Folha de Pagamento, em virtude de que apesar do prefeito Jose 
Bonifácio ter deixado os pagamentos acertados, fora necessário a utilização 
daquele recurso para pagamento da Folha. Em aparte, o Vereador Miguel 
Alencar disse que não havia clareza com relação a forma de pagamento aos 
quatrocentos funcionários que foram demitidos. Em aparte, o Vereador Davi 
Souza disse que havia preocupação com a fragilidade financeira demonstrada 
pelo Governo Municipal, visto que a verba federal fora usada para pagar parte 
da Folha de dezembro e janeiro e que a dependência financeira de verba federal 
configurava um grave problema. Disse que a falta de pagamento aos 
quatrocentos funcionários mencionados pelo Vereador Miguel Alencar 
caracterizava a falta de respeito para com o povo de Cabo Frio. Disse ainda, que 
o gestor deveria ter compromisso com tais pessoas. Em aparte, o vereador Luís 
Geraldo Simas de Azevedo disse que a preocupação ficara evidente quando 
todos sabiam que os quatrocentos funcionários não haviam recebido ainda, em 
virtude de que não havia dinheiro para pagar. Disse que, a Emenda de cinquenta 
e cinco milhões não chegaria todo mês e que se houvera a necessidade de usar 
quase a totalidade daquela verba para pagar a Folha de Pagamento, por certo 
não haveria como honrar os pagamentos do próximo mês. Em outro aparte, o 
Vereador Miguel Alencar disse que, a Folha de Pagamento aumentava a cada 
mês, assim, a conta não fecharia e que a Casa Legislativa deveria estar alerta 
com relação aquele fato. Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias Rocha 
Medeiros disse que era necessária competência para gerir o município e que a 
prefeita recebera a prefeitura com as contas todas em dia. Reiterou que, a falta 
de compromisso com o povo de Cabo Frio era preocupante, em decorrência de 
que a Saúde e a Educação estavam se transformando em um verdadeiro caos, 
com isso deixaria registrada sua indignação. Reiterou que o Pontal de Santo 
Antônio, em Tamoios, estava havia quatro dias sem energia elétrica, quando 
recentemente fora realizado evento de inauguração de iluminação de Led no 
Segundo Distrito. Disse que a inauguração política contara até mesmo com 
comício. Ao fina agradeceu a atenção de todo, no que encerrou sua fala.  Após 
o senhor presidente disse, que ficara acordado no dia anterior na Audiência 
Pública que, alguns vereadores participariam de uma fiscalização em algumas 
unidades de Saúde. Pela Ordem o vereador Josias Rocha Medeiros disse, que 
assim que agendasse aquele compromisso, os Nobres Pares seriam avisados. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
Miguel Fornaciari Alencar conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0086, 0091, 0092, 
0093 E 0094/2024. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0006 E 0025/2024 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0019/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0245, 0277, 0326, 0399, 



0401, 0402, 0405, 0407, 0408, 0410, 0411 E 0413/2024. FORAM RETIRADAS 
PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0009, 0139, 0210, 0290 E 
0320/2024. FOI APROVADA A MOÇÃO: 0051/2024. A seguir o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


